

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук**  
**Шаталовой Н.А., выполнившей диссертационное исследование на тему**  
**«Факторы риска кровотечений у пациентов с фибрилляцией предсердий**  
**неклапанной этиологии в сочетании с хронической болезнью почек,**  
**получающих ривароксабан» по специальностям 3.3.6. – Фармакология,**  
**клиническая фармакология (медицинские науки), 3.1.18. – Внутренние**  
**болезни (медицинские науки)**

Шаталова Наталья Андреевна в 2017 году окончила ФГБОУ ВО Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко Минздрава России по специальности «Лечебное дело», по окончании которого с 2017 по 2018 год работала врачом-терапевтом в ГБУЗ Консультативно-диагностической поликлинике №121 Департамента здравоохранения города Москвы.

С 2018 по 2020 год проходила подготовку в ординатуре по специальности «Терапия» на кафедре терапии и полиморбидной патологии имени академика М.С. Вовси ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.

С 2020 по 2021 год работала врачом-терапевтом З инфекционного отделения в Клиническом центре восстановительной медицины и реабилитации ГБУЗ МО Одинцовская областная больница. С марта 2022 года и по настоящее время врач-терапевт в консультативно-диагностическом отделении Клиники им. Ю.Н. Касаткина ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.

С 2021 года по настоящее время - ассистент кафедры терапии и полиморбидной патологией имени академика М.С. Вовси. В процессе клинической практики соискатель проявила интерес к проблеме кровотечений при назначении антикоагулантной терапии у пациентов с различными фенотипами полиморбидности, начав активно изучать данный вопрос. При работе над этим вопросом, Н.А. Шаталова зарекомендовала себя как вдумчивый, работоспособный и творческий исследователь, который способен четко определить и сформулировать цели и задачи, определить необходимые методы исследования, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты.

В ходе работы над диссертационным исследованием Наталья Андреевна продемонстрировала высокий профессиональный уровень, проявив себя как зрелый и компетентный специалист, способный к самостоятельной научно-практической работе, анализу и систематизации большого объема научных данных. Помимо работы над диссертацией, Наталья Андреевна активно участвовала в научно-педагогической деятельности кафедры в качестве ассистента: проводила учебные занятия с ординаторами, готовила материалы для образовательных модулей, выступала с докладами на конференциях, являлась соавтором научных работ, опубликованных в журналах, индексируемых в РИНЦ и входящих в список рекомендованных ВАК РФ.

Соискатель показал высокий уровень профессионализма, ответственности и научной самостоятельности при выполнении данного диссертационного исследования, принимая непосредственно участие в разработке дизайна исследования, самостоятельно анализируя и интерпретируя полученные данные, формируя выводы, логично вытекающие из поставленной цели и задач.

Наталья Андреевна пользуется заслуженным уважением как у сотрудников кафедры терапии и полиморбидной патологии имени академика М.С. Вовси ФГБОУ ДПО РМАНПО Министерства здравоохранения Российской Федерации, так и у пациентов.

Личностные качества соискателя, его компетенции в предметной области исследования, объем его работы с литературными источниками, личный вклад в полученные результаты позволяют считать Шаталову Наталью Андреевну достойным кандидатом на присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.3.6. – Фармакология, клиническая фармакология (медицинские науки), 3.1.18. – Внутренние болезни (медицинские науки).

Научный руководитель,  
кандидат медицинских наук (3.1.18.),  
доцент, доцент кафедры терапии и полиморбидной патологии  
имени академика М.С. Вовси  
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России  
Кочетков Алексей Иванович

Я, Кочетков Алексей Иванович, даю согласие на включение своих персональных данных, содержащихся в настоящем отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации Шаталовой Натальи Андреевны, и их дальнейшую обработку.

(подпись)

(инициалы, фамилия)

Подпись к.м.н., доцента, доцента кафедры терапии и полиморбидной патологии имени академика М.С. Вовси Кочеткова А.И. заверяю.

Ученый секретарь  
ФГБОУ ДПО РМАНПО  
Минздрава России  
д.м.н., профессор



Т.А. Чеботарёва